
Драган Шормаз: Русија се Србијом бави због сопствених интереса и само глуми пријатељство
понедељак, 07 септембар 2020 23:45

Понижавање Србије - овако би у најкраћем могла да се протумачи реакција портпаролке
руског Министарства спољних послова Марије Захарове која је врло директно и
сликовито Србији ставила до знања шта Русија мисли о њеном договору из Беле куће,
шта мисли о њој, и шта мисли о толико истицаном пријатељству и сарадњи две земље.

  

  

Захарова се наиме на свом Фејбук профилу кратко осврнула на састанак од пре три
дана у Белој кући у Вашингтону, где су српски председник Александар Вучић и косовски
премијер Авдулах Хоти потписали споразуме у присуству председника САД Доналда
Трампа.

  

- Ако сте позвани у Белу кућу, а столица је постављена као да вас испитују, седите као
на фотографији број 2. Ко год да сте. Верујте ми - написала је она.
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А шта је на фотографијама? На оној првој, Вучић разговара са Доналдом Трампом у
Овалном кабинету, а на другој је чувена сцена из филма “Ниске страсти” и Шерон Стон
на испитивању.

  

  

Осим осуда, изазвала је Захарова у медијима и на друштвеним мрежама и бројне
покличе задовољства. Ко су ти толики пријатељи Русије у Србији?

  

Проруски екстремистички покрети у Србији

  

Јасно је да је Руска држава направила низ веза, контакта и утицаја у српској средини.
Тако, годинама Москва у Србији финансира бројне организације, покрете и проруске и
руске медије. На том списку је више од 100 најразличитијих организација са очитим и
јединственим циљем - удаљити Србију од Европске уније и НАТО-а.

  

Оно што је у целој причи најопасније јесте то што носећи мајицу са ликом Путина опасни
момци не раде ништа друго до заговарања "екстремних ставова", ширенае расних и
других облика дескриминације под паролом да су они који не мисле као они "србомрсци".

  

Најгласнији у томе је такозвани Српски народни покрет "Наши", годинама препознатљив
управо по хушкачком речнику. Лидер тог покрета Иван Ивановић својевремено је је на
сајту организције побјавио списак од "30 највећих србомрзаца и издајника" међу којима је
било велики број јавних личности, глумаца, редитеља, писаца, политичких аналитичара и
новинара.

  

Зашто ову организацију баш сада помињемо? Зато што су управо они стали у одбрану у
најмању руку непримереног потеза Марије Захарове и тиме јасно ставили до знања на
који начин руска политика управља екстремистичким групацијама у нашој земљи и шире
свој погубни и назадни утицај.
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И због свега тога се сада и намеће питање каква је заправо та "пријатељска Русија?

  

Било како било, након општег хаоса Захарова се извинила Вучићу уз исте фотографије
наводећи да је "све погрешно протумачено", чак је и сам министар спољних послова
Русије Сергеј Лавров позвао Вучића како би се односи испеглали. Ипак, након"просутог
млека" остао је, ипак, горак укус и закључак о којем се много расправљало у претходном
периоду - да Русија гледа на Србију као на руску губернију. Сетимо се само испада
претходног руског амбасадора и прозивке усред Србије: "Има ли овде Срба?!"

  

  

Време за катанац на руску базу
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Ако су односи Русије и Србије већ толико огољени, да ли је време да се, за почетак,
дефинитивно стави катанац на руску базу у Нишу?

  

Да Србија мора да зна шта је њен стратешки интерес сматра и директор Центра за
регионализам Александар Попов, који се такође осврнуо на дипломатски статус Руског
хуманитарног центра у Нишу.

  

Како каже, Русију је нервирало стално инсистирање на томе, због чега је притискала
Србију, док је она то избегавала.

  

- Сада је тако нешто још мање извесно, и питање је да ли ће у перспективи он тамо и
остати. Такође, питање је и да ли ће тиме, рецимо, ЕУ условљавати помоћ Србији. Зато
ми морамо да знамо шта је наш стратешки интерес - прича Попов за "Блиц".
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  Како наводи, Вучич се сада суочава са реланошћу да не може успешно да седи на двестолице, и да му једна измиче. Каже и да је чињеница да је ЕУ највећи партнер Србије, ида играње двоструких игара није могуће, као и да ЕУ не гледа благонаклоно на односеСрбије и Русије, што нам је и поручено кроз извештаје о напретку.  Говорећи о Русији он наводи да она јесте била на страни Србије у Савету безбедностиУН, али и истиче да ово што се десило у Белој кући ни не мора да "прође" кроз СВБ.  - Вучић је ставио прст у око Русији срдачним односом са Трампом. Чињеница јесте да јеСрбија тамо извукла више од Косова, тако да је по диктату моћне Америке урађен деопосла, али не би било изненађење да се не настави са притисцима. То Русији смета,боде очи - Прича попов, и наводи да ово што се десило са Захаровом није гаф, негопорука Србији да се на њу гледа као на непоузданог партнеракоји ради контра од оногашта мисли.  Каже и да је занимљиво гледати шта ће се дешавати када је у питању новла владаСрбије, и да ли ће Русија покушати и у то да се умеша преко појединих странака,алудирајућу на СПС.  Захарова нам је отворила очи  Да су митови о пријатељству још једном пољуљани, а Србија понижена оног тренуткакада је урадила нешто што Русији не одговара, сматра и директор Фондације заотворено друшво Милан Антонијевић.  
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  - Требало би да захвалимо Марији Захаровој што је отворила очи онима који верују даспољна политика има било какве везе са митовима о вечном пријатељству. Надамо се даће Европска комисија искористити тренутак И понудити Србији и остатку западногБалкана јасан пут за придруживање ЕУ - навео је он.  Русија глуми пријатељство са Србијом  Ако се пита Драган Шормаз, посланик СНС и шеф делегације Србије у Парламентарнојскупштини НАТО, време је. Како каже за "Блиц", вероватно ће председник СрбијеАлександар Вучић гледати да истрпи "тај у најмању руку безобразлук", и истиче да изањега не стоји сама Захарова него руска држава.  
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- Надам се да ћемо се у будућности освестити и да ће будућа влада бити окренута ЕУ иЗападу. То у исто време не значи да не треба имати добре односе са Русијом, Кином,Израелом... - каже он.  Наводи и да, по његовом мишљењу, управо Русија стоји иза догађаја испред СкупштинеСрбије пре нешто више од месец дана, да она стоји иза десничара који су рушили, измеђуосталог, и споменик културе. Све то се, наводи, дешавало пред пут у Брисел, а сада се,након Вашингтона, дешава ово.  - Уместо да коментарише било шта друго, а и неки одавде су се такође бавили једномфотографијом иако их је било безброј, да се баве оним што је постигнуто за Србију, радесве истио што и Захарова - прича он.  На питање да ли би можда ово могло да значи "до свидања" за Руски хуманитарницентар у Нишу, Шормаз каже да је он небитан.  - Џабе све када смо ми својевремено платили долазак оног "Иљушина" који је гасиопожар, платили кашњење, воду ии све остало, јер без тога они нису желели да дођу.Шта може 15 ватрогасаца да помогне? То је симболички чин који смо учинили, а добилисмо прекрштене ноге. Русија се Србијом бави због сопствених интереса и само глумипријатељство - истиче он, и наводи да, што се њега тиче, две су главне ствари за Србију:чланство у ЕУ и савезништво са САД.  Шормаз: Јадници у Москви и немоћни кепеци на светској политичкој сцени,паћеници без савезника, показали су отворено да их Срби не интересују, него данас само користе  Члан Српске напредне странке Драган Шормаз је један од оних који су добили задатакда вређају Русе како би председника Србије Александра Вучића иоле извукао издебакла у Вашингтону. Колико је ситуација алармантна говори чињеница да су Русипреко ноћи од братског народа постали јадници и немоћни кепеци на светскојполитичкој сцени, као и паћеници без савезника који су доказали да их Срби неинтересују: већ виђен и опробан рецепт за прање од одговорности и сваљивање исте надругог.  

  - Што се мене тиче, ово је нешто најбоље што је могло да нам се догоди! Јадници уМоскви, немоћни кепеци на светској политичкој сцени, паћеници без савезника,показали су отворено да их Срби не интересују, него да нас само користе! Далеко имлепа кућа - навео је Шормаз, делећи објаву Марије Захарове, портпаролке Министарстваспољних послова Русије у којој је објавила фотографију на којој председник СрбијеАлександар Вучић седи у столици испред председника САД Доналда Трампа уз текст.    Što se mene tiče, ovo je nešto najbolje što je moglo da nam se dogodi! Jadnici u Moskvi,nemoćni kepeci na svetskoj političkoj sceni, pacenici bez saveznika, pokazali su otvoreno da ihSrbi ne interesuju, nego da nas samo koriste! Daleko im lepa kuca.... pic.twitter.com/AOTS4BqyiV  — Dragan Šormaz (@dragansormaz) September 6, 2020    - Ако сте позвани у ДБД, а столица је стављена као да сте на испитивању, седите као нафотографији #2 ко год да сте. Верујте ми.  Она је испод те фотографије објавила кадрирану фотографију глумице Шерон Стоун сапрекштеним ногама из филма „Ниске страсти“.  Иначе, председнику Србије Александру Вучићу као да нису били довољни сукоби које јеотворио на свим могућим фронтовима, па је покушао да "исправи и Дрине које јеЗахарова искривила".  Вучић је новинарима у Бриселу рекао како не постоји ствар коју је Србија урадила даједан део јавности у Србији није говорио најгоре о томе.  
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   - То највише говори о њима, Марија Захарова, примитивизам и простаклук који јепоказала говори о њој и онима који су је поставили - додао је Вучић, оцењујући рускувласт простом и примитивном.  - Не умеју сви људи да цене што Србија није увела санкције Русији, што је војнонеутрална, али шта да радите. Ја да објашњавам нечији простаклук и примитивизам,нисам у стању - рекао је Вучић.  (Блиц, директно.рс)  
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